

4 - APR 1930

版一第

期七十四百一第一

日七十二月三年四十二國民華中

# 革命尚未成功 同志仍須努力

中國民主黨派軍特部出版

中華郵政立券為新聞類紙

革命尚未成功  
總理遺囑

余致力國民革命凡四

十年其目的在求中國

之自由平等積四十年

之經驗深知欲達到此

目的必須喚起民衆及聯合世界上以平等待我之民族共同奮鬥

現在革命尚未成功凡我同志務須依照余所



著建國方略建國大綱

民主義及第一次全  
代表大會宣言繼續

努力以求貫徹最近主

張開國民會議及廢除不平等條約尤須於最短期間促其實現是所

至囑

貴

## 黃花岡烈士事略序 總理遺著

滿清末造，革命黨人，歷艱難險巇，以堅毅不撓之精神，與民賊相搏，躡踣者屢，死事之慘，以辛亥三月二十九日，圍攻兩廣督署之役爲最，吾黨善華，付之一炬，其損失可謂大矣，然是役也，碧血橫飛，浩氣四塞，草木爲之含悲，風雲因而變色，全國久蟄之人心，乃大興奮，怨憤所積，如怒濤排壑，不可遏抑，不半載而武昌之大革命以成，則斯役之價值，直可驚天地泣鬼神，與武昌革命之役並壽，顧自民國肇造，變亂紛乘，黃花岡上一抔土，猶湮沒於荒烟蔓草間，延至七年，始有墓碣之建脩，十年始有事略之編纂，而七十二烈士者，又或有紀載，而語焉不詳，或僅存姓名而無事蹟，甚者且姓名不可考，如史載田橫事，雖以史遷之善傳游俠，亦不能爲五百人立傳，滋可痛已，鄭君海濱，以所輯黃花岡烈士事略，丐序於予，時予方以討賊督師桂林，環顧國內，賊氛方熾，杌巍之象，視清季有加，而予三十年前所主唱之三民主義，五權憲法，爲諸先烈所不惜犧牲生命以爭者，其不獲實行也如故，則予此行所負之責任，尤倍重於三十年前，倘國人皆以諸先烈之犧牲精神爲國奮鬥，助予完成此重大之責任，實現吾人理想之真正中華民國，則此一部開國血史，可傳世而不朽，否則不能繼述先烈遺志，且光大之，而徒感慨於其遺事，斯誠後死者之羞也，余爲斯序，既痛逝者，並以爲國人之讀茲編者誌。

## 黃花岡列碑之七十二烈

士姓名籍貫

方聲洞福建閩侯  
徐佩旒廣東花縣  
林盛初廣西平南  
韋金龍福建連江  
劉元棟福建閩侯  
王燦登福建連江  
饒輔廷廣東梅縣  
陳可鈞福建閩侯  
陳發炎福建連江  
林文福建閩侯  
劉六符福建連江  
林修明廣東興寧  
張學齡廣東興寧

當時所收尸葬於黃花岡者共七十二具，所以列碑者共七十二人，而此七十二人當初建碑時僅得五十六人，後經

黨中各老同志，努力搜求慎重審查之，士姓名未列於碑云。  
海部通令各艦艇護漁

結果七十二人以全，尚有徐國泰、華金元、阮德三、陳甫仁、嚴確廷五烈

郭繼枚廣東增城  
游壽廣東南海  
李炳輝廣東肇慶  
李晚廣東東安  
徐廣滔廣東花縣

陳春廣東南海  
徐茂燎廣東花縣  
徐松根廣東花縣  
徐昭良廣東花縣  
龐雄廣東吳川  
韋廣東平南  
徐應安廣東花縣  
曾日全廣東花縣  
杜鳳書廣東南海  
余東雄廣東南海  
徐廉輝廣東花縣  
韋統鈴廣西平南  
徐進焰廣東花縣  
林覺民福建閩侯  
馬侶廣東番禺  
羅仲霍廣東惠州  
胡應昇福建連江  
饒國樞四川大足  
黃鶴鳴廣東南海  
王燦登福建連江  
林西惠福建連江  
黃忠炳福建連江  
周增廣東梅縣  
劉六符福建連江  
一、圖表  
一、海軍練營體育會青天白日兩分會旅行鼓山留影  
一、海軍練兵之各種演習攝影  
一、外艦出入我國各口岸調查表

一、黃花岡烈士事略序 總理遺著  
一、黃花岡列碑之七十二烈士姓名籍貫

一、海籌試砲後奉令開雷

一、肅甯崇甯陸隊協勤海盜

一、陸隊尹團在長樂槍決著匪

一、電信練兵調京繼續學習

一、艦員各缺奉令升調敘補

一、各無線電官遞補升任

一、兩測艦工作概況

一、海部通令各艦艇護漁

一、中央關於紀念週之決議

一、本會經募災區冬期急賑第七次公佈

一、中國國民黨徵求預備黨員細則

一、三民主義提要 (二四)

一、世界名將傳略 (一)

一、士兵必讀

一、中央舉行第一六三次常會

一、最近五年列強軍費預算與總歲出

一、本會經募災區冬期急賑第七次公佈

一、中國國民黨徵求預備黨員細則

一、三民主義提要 (二四)

一、世界名將傳略 (一)

一、士兵必讀

一、黃花岡烈士事略序 總理遺著

一、黃花岡列碑之七十二烈士姓名籍貫

一、海籌試砲後奉令開雷

一、肅甯崇甯陸隊協勤海盜

一、陸隊尹團在長樂槍決著匪

一、電信練兵調京繼續學習

一、艦員各缺奉令升調敘補

一、各無線電官遞補升任

一、兩測艦工作概況

一、海部通令各艦艇護漁

一、中央關於紀念週之決議

一、本會經募災區冬期急賑第七次公佈

一、中國國民黨徵求預備黨員細則

一、三民主義提要 (二四)

一、世界名將傳略 (一)

一、士兵必讀

此次海籌大加修理，其工程截止三月十七日止，一律完竣，十八日上午十時四十五分，開吳淞試車，聞所有修理部分及一切配置，均稱合用，又該艦各砲有試演必要，經奉部令，同時一試，惟因是日天氣欠佳，致未及試，至十九日天氣轉佳始開往吳淞口外，將各砲所配藥彈加以試演，聞其成績均屬良好，嗣試砲完畢後，該艦已奉部令離滬開行來甯，有所差遣云。

陸隊尹團在長樂槍決著

海部以目下正值漁汛旺季，沿海漁船叢集漁區捕魚，誠恐有匪徒乘機從中滋擾，有害漁民作業，特於日前通令巡防沿海各艦艇，隨時注意防勦，藉以保護漁民之安全云。

長樂縣著匪陳王吓銀（即殿殿），據聚拒捕肆行劫搶，積案累累，久未就緝。密緝到案鞫訊，當經呈奉馬尾要港司令部依懲治盜匪暫行條例判處死刑，尹團長奉令後，於本月十三早將該匪提出驗明正身，卽押赴塔盤山刑場執行槍決，當地人民大為稱快云。

電信練兵調京繼續學習

電信練兵調京繼續學習  
海部於去年秋間新招電信兵一班，就馬尾海軍練營練習，最近復調該班暨信練兵來寧，派駐海軍水魚雷營，繼續學習電信，關於該練兵等，所習英文、算學各項電信專科，及黨義、國文、兵操等，一切教授事宜，已由部令派定本部艦政司中校科員王道斌、沈琳，軍務司中校科員楊世恩，艦政司少校科員羅孝桐，南京無線電台正電官陳槃，應瑞軍艦副電官賴汝鉉，撫甯砲艇副電官嚴臻，本部總務司准尉司書葉可笏，及現駐該營教授之陸戰隊第一旅少校參謀提崇錢等，負責辦理，頃已由部令行上述各該員，暨魚雷營營長分別遵照矣。

見習生陳惠代理，以上調補升補各員缺，薪俸均從四月一日起支，陳惠仍支薪四十一元，并准月給代缺洋十元，仍從四月一日起支，已由部分別令行遵照。○

## 各無線電官遞補升任

海部因調原駐海軍練營之電信士兵

### 蔣委員長訓誥

一、國民黨的三民主義，就是人道，就是正義；革命軍拿的槍，是要求實行三民主義，來維護人道，來保障正義的。

二、三民主義，是以民權主義，民族主義，來實現民生主義的……離開三民主義，不能獨不能救人，而且不能自救。

三、離開黨國，附和反動者，無不滅亡；擁護中央，堅苦奮鬥者，無不成功。

四、革命軍有兩件要緊的事：第一是愛護百姓，第二是愛惜物質。

五、欲求國家獨立，欲求國家平等，欲求國家自由，只有犧牲自己之身體，自己之平等，自己之自由。

六、賞罰公平，軍紀整肅，經濟公開，為帶兵練兵統兵的最要原則。

來甫授課，經派羅孝侗，陳渠，嚴臻，賴汝鈺等分別擔任教授電學，以上各節，已詳另條報告，所有各該員原缺，茲亦經分別派補，計羅孝侗所遺通濟二等上尉同等正電官之缺，以楚謙一等中尉同等正電官署道威升補，遞遣楚謙一等中尉同等正電官之缺，以逸仙艦二等中

蔣委員長訓誥

尉同等副電官江金林升補，遞遺鴻仙  
二等中尉同等副電官之缺，以江元一等  
少尉同等副電官梁佳年升補，遞遺江元  
一等少尉同等副電官之缺，以海軍夏明  
無線電台少尉副電官吳貽謀升補，遞遺江元  
該台少尉副電官之缺，以陸戰隊一旅一  
團第二無線電台少尉副電官賈承堯升補  
，遞遣該第二無線電台少尉副電官之缺  
，以派駐威寧之無線電見習生賈少寅升補  
補，又陳槃調補海軍南京無線電台上尉  
正電官懸缺，所遺海軍馬尾無線電台上尉  
尉正電官之缺，以海軍上海無線電台上尉  
尉正電官梁錫藩調補，遞遣海軍上海無  
線電台上尉正電官之缺，以寧海軍艦二  
等中尉同等副電官何重柯升補，遞遣海  
軍艦二等中尉同等副電官之缺，以海  
軍南京無線電台中尉副電官曾葆濂升補  
，遞遣海軍南京無線電台中尉副電官王迪  
又遣該本台少尉副電官之缺，以陸戰隊  
一旅旅部第一無線電台少尉副電官王迪  
升補，遞遣該第一無線電台少尉副電官職務  
之缺，以派駐坎門報警台無線電見習生  
張瑞弧升補，以上各員薪俸均從三月十  
六日起支。又撫甯副電官嚴臻，應瑞副  
電官賴汝鈺所遣撫甯應瑞各副電官職務  
，亦已奉派以海軍南京無線電台副電官  
王迪，嚴敬榜等，分別前往代理，仍支  
原薪云。又逸仙軍艦無線電見習生王靜  
修，中山軍艦無線電見習生陳傳滂，甯  
海軍艦無線電見習生魏念榕，林世華，大同  
軍艦無線電見習生楊人愷，林其榕，  
楚同軍艦無線電見習生吳明慶等八名，近已  
奉調駐海軍南京無線電台遺用，業已分  
別令行轉飭遵照矣。

卷之三

標桿七處，晚寄錨華陽，十八日航行次，錘測二十二海里，晚仍寄錨華陽十九日測立標桿四處，錘測十二海里，廿露測船，十七晨六時半離廈出港，下午五時抵平海寄錨，十八晨由平海開行，至大崎山安立標點一處，午後在橫山島安立標桿並觀測三角點一處，晚仍駛平海寄錨。

中華民國三十三年十二月七日

行 L 行板，製下甲板艙室，製上甲板艙室，製旁補強樑，製甲板艙蓋，製主機座位，製炮筒座位，製煤艙掀煤地板，製前甲板縱樑，製上甲板縱樑，製炮筒座位，製錨鍊繫柱重板，裝前甲板，下甲板艙室，裝前甲板橫樑，裝煤艙載堵，裝後龍骨面板，裝重底櫃人孔重板，放樣間：繪定下甲板艙室線，繪定被板線，繪定炮彈挑筒線，校定龍骨傾斜度，校定龍骨中心線，校定錨鍊筒中心線，機器部：模廠，製錨筒，打鐵廠：製不透水艙蓋裝品，製手欄杆及護裝品，製不透水人孔裝品，製八生炮彈吊筒蓋，製天幕支柱及護裝品，輪機廠：使手欄杆及護裝品，傳不透水艙門蓋及人孔裝品，刮光上述各樣裝品，俾及刮光天幕支柱及護裝品，打銅廠：電鍍不透水艙門裝品，電桿手欄杆。

## 各艦艇調動彙記

湖鷗出艇，十五拂曉由和縣下駛，上午八時十五分抵京駐泊草鞋峽十時卅五分由京下駛，十六下午一時抵高昌廟，十七上午九時十五分離灘開行，十八中午十二時四十五分抵京駐泊草鞋峽。十九上午八時由定海出巡，下午四時抵沈家門，廿下午五時半抵象山。江甯砲艇，十四日下午六時寄鑄石塘，十五日上午五時開行，下午四時抵崇甯砲艇，十四下午四時抵東沖，廿上午六時三刻離東沖，廿二上午八時開駛西洋島。湖隼雷艇，十四下午六時卅分由京上駛，十時抵和縣。公勝砲艇，十四上午五時三刻離磨盤石上駛，下午七時半寄鑄打馬洲，十

五上午五時三刻續航，下午七時半寄鑄賈家湖，十六上午五時開行，下午七時寄鑄郝穴，十七上午五時三刻上駛，下午七時廿分寄鑄劉家巷，十八上午十時半寄鑄劉家巷，十九上午七時半抵宜昌。威甯砲艇，十五上午九時半由馬江開行，下午三時抵娘宮。義甯砲艇，十五日上午九時離竹嶼，威甯砲艇，十五上午七時半由馬江開行，下午十時半抵宜昌。仁勝砲艇，十七上午九時半拖駁抵六時離靖港上駛。

江鯤軍艦，十七日上午六時半離岳州開行，八時過羅山，十時半抵新堤拋錨。海籌軍艦，十八日上午由滬開赴。義勝砲艇，十九日上午八時十分由京上駛，下午九時寄鑄荻港，廿拂曉續航，上午九時過大通，下午二時半過安慶，八時寄鑄華陽，廿一日拂曉續航，中午十二時半過湖口，下午三時五分過潯，廿一下午九時寄鑄武穴。撫甯砲艇十九日上午九時由滬開赴，下午五時一刻拋錨，廿二上午四時半開定海。

肅甯砲艇，十八下午一時由滬開赴，下午五時一刻拋錨，廿二上午四時半開定海。湖隼書記官謝奮，誠勝書記官郭樹藩，奉准互調任用，薪洋從三月十六日起支。中山艦輪機副高飛雄，日前因回籍省親，奉准給假，茲於三月七日回艦銷假。奉派往魚雷營教授之撫甯副電官嚴臻，於三月十一日到營。永續輪機長梁愷，因母病奉准給假，於三月二十日離艦。奉調南京郵政司之馬尾電台正電官陳榮，於三月二十日離艦。奉調補馬尾電台正電官梁錫藩，二月廿日至閩部報到。甘露測量副王希哲，因事奉准給假。

杞，中午十二時十五分開行，下午六時半到船門，廿一拂曉開行。肅甯輪機長董維鑾，日前因回籍省親奉准給假，茲於三月七日回艦銷假。崇甯副長沈聿新，因病奉准給假，於三月十二日離艇。練營軍需副吳霆，日前因事奉准給假，茲於三月九日回營銷假。中山艦副電官李秉正，日前因葬親奉准給假，茲於三月八日回艦銷假。撫甯副電官嚴臻，奉派往魚雷營授課，於三月十八日離艇。湖鷗艇長聶錫禹，請假三十天，回籍省親，奉令照准，艇務交該艇副長兼護。江貞輪機副林伯宏，日前因病奉准給假，茲於三月十一日回艦銷假。應瑞軍需副翁政衡，日前因省親，奉准給假，茲於三月十三日回艦銷假。永綏副長李向剛，日前因事奉准給假，茲於三月九日回艦銷假。威甯電官陳在衡，因病奉准給假，於三月七日離艇。湖隼書記官謝奮，誠勝書記官郭樹藩，奉准互調任用，薪洋從三月十六日起支。中山艦輪機副高飛雄，日前因回籍省親，奉准給假，茲於三月七日回艦銷假。

柏林十六日哈瓦斯電，德國廢止凡爾賽和約軍事條款，恢復強迫軍役制，成立十二軍即三十六師，業已成爲事實。

希特勒元首兼總理原在巴維耶地方休憩，昨日突然返京，當晚即會晤各閣員，本日午刻復舉行內閣會議，當決定頒布強制軍役法，隨由宣傳部長戈培爾向

報界發表公報，並由外部通知英法意三國大使，暨凡爾賽和約其他各簽字國代表，希特勒總理嗣又發表告民衆書，謂

擴充軍備，因此德國現有兵力絕不足以保障完全，其言有曰，「德國政府欲

在精神實質上保有必要之兵力，藉以維持德國和平，即所以維持歐洲和平，此

外別無他求，」嗣又提及蘇聯兵力及法

國榮譽與自由所必需者為度，此次重整

國恢復兩年兵役制各事，謂「德國政府採取必要措置以保障安全，實屬刻不容

緩，茲特向民衆及全世界再度鄭重宣言

，德國政府所採取之措置，僅以保障德

國榮譽與自由所必需者為度，此次重整

軍備，僅視為維持和平之防禦工具，決

不用以攻擊他國云云。現英法意三國對

之極為注意，將行集議對付方針云。

新派海容槍砲副林埠，於三月十八日到艦，原任該艦槍砲副陳贊湯，同日

離艦。海容代理魚雷副張紹熙，於三月十

八日到艦，原任該艦魚雷副林繼柏，同

日離艦，即日到寧海服務。

通濟輪機候補副林剛，日前因葬親奉准給假，茲於三月十四日回艦銷假。

日離艦，即日到寧海服務。

新派海容槍砲副林埠，於三月十八日到艦，原任該艦槍砲副陳贊湯，同日

離艦。海容代理魚雷副張紹熙，於三月十

八日到艦，原任該艦魚雷副林繼柏，同

日離艦，即日到寧海服務。

新派海容槍砲副林埠



# 期七十四百一第一

日三月十二年四十二國民華中

第五版

景仁	姚雅銘	林金祥	王仲海	林達	清	王正齡	歐仁官	董家厚	林道同
朱本正	任和睦	林春官	陳伊火	王坤官	王德文	林得華	林新富	邱道惠	鄭和鵬
順	董鼎梅	李忠元	翁玉甫	洪宗舉	郭啓燕	林鳳松	姚雅頤	王長枝	陳新遠
王炳柱	林開惠	陳聲端	劉福存	利漱	王詠春	林鷹	汪川發	鄭依	李元桂
李元桂	林文幹	董家經	周明賢	王鴻藻	田福澤	錢桂芳	鄒耀庭	陳仲經	蒲長坤
邦遊	李松官	王建流	張子香	劉漢清	王祺英	鄒欽藩	鄒欽藩等九十八	季萬林等	劉漢清
蔣天任	魯雲漢	謝章興	楊潮合	李元桂	林家堅	錢桂芳	鄒耀庭	陳仲經	王炳柱
荅	劉漢清	王祺英	鄒欽藩等九十八	王炳柱	林開惠	陳聲端	劉福存	孫	利漱
同志各捐洋壹角	以上共捐洋貳拾叁元捌角正	(四)軍樂隊分組	蒲聰森同志捐洋叁元	王鴻藻	田學智	孟範泰	王鴻藻	田學智	蒲聰森
四同志各捐伍角	四同志各捐洋叁角	劉鎮東等三同志各捐洋肆角	葛泰來	李鳳岐	張昆	楊鎮輝	朱月湖	趙紀雄	王鴻藻
劉鎮東等三同志各捐洋肆角	葛泰來	李鳳岐	張昆	楊鎮輝	田春慶	劉鳳	江喜海	殷晉璣	田學智
四同志各捐伍角	四同志各捐洋叁角	蒲長坤	田慶英	袁慶文	張萬永	朱	劉鳳	田慶英	孟範泰
劉雙立	趙鼎臣	蔣長明	徐光宇	蒲長坤	田慶英	朱	劉鳳	田慶英	王鴻藻
張鈔	陳永鑑	閻德明	張樹溫	蒲長坤	田慶英	朱	劉鳳	田慶英	王鴻藻
大定	洪南	傅立德	宿仕傑	楊鐵義	趙連進	郭祥福	徐翰傑	田春陽	蒲長坤
義	趙連進	郭祥福	徐翰傑	田春陽	合計共捐洋捌拾貳元肆角正	以上其捐洋拾柒元肆角正	合計共捐洋捌拾貳元肆角正	參拾陸伯伍拾肆元統共捐洋壹百	第一條
員細則	中國國民黨徵求預備黨	第七條	第六條	第五條	第四條	第三條	第二條	第一條	景仁
員細則	中國國民黨徵求預備黨	第八條	第七條	第五條	第四條	第三條	第二條	第一條	景仁
第一條	凡年在十六歲以上志願接受本黨黨員實行本黨決議遵守本黨	第一條	第六條	第五條	第四條	第三條	第二條	第一條	景仁

實

行

新

生

活

## 第九條

凡合於中國國民黨免除預備黨員程序辦法第一條乙項之規定

(於黨國有特殊貢獻之事實足

資格)

並具備同辦法第三條

人負責簽名蓋章後送請該區分

部審核

詳填入黨申請書二張并請黨員

二人為之介紹該申請書由介紹

人負責簽名蓋章後送請該區分

部審核

詳填入黨申請書二張并請黨員

，都叫做軍人。如同做工的，上自工程師，下至工匠，都叫做工人，業商的，上自經理，下至學徒，都叫做商人是一樣。從外表上看，凡有有軍服，佩有武器的，都算做軍人，從性質上說，凡捍衛國家，保護人民的，就是軍人，軍人也和從事其他各業的人一樣，均是國民的一份子，所不同的，就是他所擔負的職務和責任——衛國保民。要做一個完備的軍人，必須從履行他的職務和責任做起。

士兵必讀

公元前四四年三月十五日的這一天，羅馬稱為，「破日」就是敵黨決議實行暗殺愷撒的一天。乘愷撒出席會議的時候，敵人羣起刺他，身負三十五刀，都中要害，於是這位功名煊赫的英雄，就倒斃於敵人龐培像前。但大多數的羅馬人，仍是永久地敬愛他的。

拉蘇死於軍中，龐培因忌始他而被他打敗，文武大權，就都入愷撒手中了。於是勵精圖治，注意民生，獎勵學術，埃及的太陽歷，一時稱爲治世。

的住營房，用的器具，大都由人民供給。人民爲什麼要把血汗換來的金錢供給軍人呢？一方面固然是人民對國家應盡的義務，一方面是要軍人爲國家出力，去保護人民。

# 一週要聞

規定人民有服兵的義務，也就是要採取徵兵制。

### 第三課 軍人的職責

國家是由人民集合而成立，人民依賴國家的保護而生存。一個國家如果没有人民，國家的組織就不健全，人民如果沒有隸屬的國家，就要陷於國的慘境，失去一切自由和權利。所以人民對於國家，都有愛護的責任，應盡的義務。身為軍人，尤負有捍衛國家，保護人民的責任。況且軍人在服兵期內的日常生活需要，如穿的衣服，喫的糧餉，住營房，用的器具，大都由人民供給。人民為什麼要把血汗換來的金錢供給軍人呢？一方面固然是人民對國家應盡的義務，一方面是要軍人為國家出力，去保護人民。

一  
週  
要  
聞

部落間的爭鬭形式擴大，於是就不能不  
需要抵禦外侮，防衛自己的武力，這  
是軍人產生的起原。到了由部落形成  
組織的國家，就成立有組織的軍隊了。  
軍人產生的制度有兩種：一是禁  
制，由國家募集志願當兵的人，給以  
適當的價值，使他專任兵役，我國近時  
採用這種制度。二是徵兵制，國家規  
全國男子，都有服兵的義務，近世各  
都採用這種制度。我國訓政時期約法

劍

卷之三

新

牛

前

濟商業起見，准發行二十四年金融公債一萬萬元，公債條例交立法院審議。（聞此次發行金融公債之目的，在增加銀行資本，使金融活潑，工商業藉得挹注，以趨繁榮，是項公債以關稅為担保，分十年還清本息云。）

又行政院十九日開第二〇四次會議，院長汪兆銘主席，通過任命王固馨為廈門市長，並任命費東明為四川省保安處長，高顯鑑為副處長，及以惠濟陞任安徽省保安處長等要案多件。再行政院於二十日開會，研討該院及所屬各部會機關二十四年度概算案，惟未完全決定，將再行開會商討，俟有結果，再送主計處編列二十四年度國家總概算云。

朝日訪問 大阪朝日新聞社飛機朝日號機飛京滬，為連絡感情起見，於二十一日晨自東京起飛，經朝鮮漢城

考試院呈送特種考試縣長考試條例草案，原則通過，交立法院審議，二、中央銀行法原則第四項修正為中央銀行總裁一人特任，副總裁二人簡任，任期為三年，各局處主管人員，由總裁提經理專會同意任用，三、通過改善審議財政法案程序辦法，四、由國民政府通令各省，於整理土地時，得以土地法及行政院所頒各省市舉辦地政程序大綱及辦理土地陳報綱要為依據，並參照當地實際情形，制定暫行單行法規，呈候中央核准試辦，五、核定概算案六件，六、為救濟工商業起見，准發行二十四年金融公債一萬萬元，公債條例交立法院審議。  
（聞此次發行金融公債之目的，在增加銀行資本，使金融活潑，工商業藉得挹注，以趨繁榮，是項公債以關稅為擔保）

面嚴飭所屬巡照，並派員嚴密稽查，是否切實奉行，將來由行營派專員巡查，改革川政此為初步，務各凜遵為要等語。  
。蔣委員長又于十八日，在重慶黨政軍學各界擴大紀念週訓話，謂禁絕鴉片取消防區實行征工及推行新運，乃當前建設新四川之四大要務云云。

附	共	廣	馬	長	宣	沙
記	計	門	尾	沙	昌	市
其	其	他	各	一	一	二
聯	國	處	理	不	一	一
國	抗	議	向	德	提	于
聯	出	國	之	爾	賽	恢
國	引	法	起	空	軍	復
聯	破	演	防	陣	將	後
國	壞	習	作	亡	紀	六
聯	凡	舉	次	行	士	日
國	爾	動	軍	制	典	德
聯	賽	自	陣	攻	禮	國
國	和	不	陣	並	擊	于
聯	精	精	陣	檢	亡	十
國	外	外	陣	行	行	二
聯			陣	制	復	。

要訊									
月二十一日英三日英									
最近一週間外國軍事動向									
馬	長	宣	沙	漢	武	九	蘇	南	上
尾	沙	昌	市	口	穴	江	湖	京	海
一	一	一	一	五	二	一	一	三	英
二	二	二	二	三	二	二	二	二	普

城，於下午五時半到達牧首都，京機關代表，新聞界代表，及駐東日本事館人員，並旅京日本僑民等，均故宮飛機場迎接，該機機師新野百，及塙越賢爾，二十一日上午偕同赴總理陵園行謁陵禮並默花園，即分訪各機關長官，中午京新聞界招待，晚應外次唐有壬，交次張道誥，兩氏二十二日復駕機飛渥，定日拜訪中日各方當局云。

各領事館明二郎舉宴席，並保留我國在中東路之一切權利，該項聲明書全文於十八日發表。又東路法買賣協定，定二十三日正式簽字。十一、土肥原十六日離閩，十八日抵瀋，二十日赴大連轉往東北。三、解除農民苦之全國合作事業討論會議，於十二日在首都開會，現已於十七日閉會，決議案甚多，如對於合作系統合作金融教育合作業務等問題，均有重要之決策。四、三月十八日為北平民衆革命紀念日，全國各地均集會紀念。